

南阳医专一附院

让优秀医师的光芒照亮患者健康之路

在南阳,如果患上较为重大的疾病,南阳医专一附院往往是患者及其家属的选择。

南阳医专一附院是集临床诊疗、医学教育、医学研究、预防保健、康复疗养、健康管理为一体的国家三级甲等综合医院,是南阳医学高等专科学校的直属教学医院。该院之所以能够得到百姓的信任,主要得益于他们有一支善战的优秀医师队伍。多年来,医专一附院不断深化医师队伍建设,锻造核心技术,促使名医辈出,各个科室都拥有社会影响力较高的优秀医师团队。这些优秀的医师面对各种疾病,包括疑难杂症,能基本满足患者需求,解除病人痛苦。面对危急重症,他们用精湛的医术创造了一个又一个奇迹。



外科专家正在手术

创新人才培育机制 壮大发展名医队伍

医院的发展必须有人才支撑。百姓心中的好医院一定有一批能看好病、能解除病人疾苦的优秀医师。因此,医专一附院非常重视医师队伍建设,并在不断的实践中,创新人才培育机制,壮大发展名医队伍。

人才,都希望在专业上有所成就。医专一附院紧紧抓住这个特点,不仅经常送技术人才到国家级医院学习,而且不断举办学术会议,促进人才成长。同时,以推进学科发展为总体部署,以突出特色学科、提升优势学科、扩大交叉学科、发展新兴学科为指导方针,积极培育学科增长点,突出核心技术攻关,加强科技管理,完善技术创新体系,为人才打造了一个建功立业的平台。为了培育人才、留住人才,医院强调从领导层做起,在院内形成“尊重人才、爱惜人才、使用人才、培养人才”的风气,营造崇尚人才的良好氛围,努力做到政治上重用、工作上支持,并推出激励机制,吸引人才来院,重用人才干事创业,鼓励人才多出成果,用多种方式打造属于医院的金牌技术专家团队。

一名食管癌患者,在大医院不再治疗之时来到医专一附院,肿瘤科医生通过手术治疗,让病人继续有质量地活着。

一名来到医院就昏迷的胸痛患者,在介入导管室手术治疗后,生命重放光彩。

这样的例子不胜枚举。到医专一附院能找到好医生、能看好病是对医院最好的评价。同时,医院一系列良好的人才培养机制促使一批批名医脱颖而出。如赵付生、李文献、郭遂成、王璐等市级学术带头人,延学军、刘玉森、许东风等市首批高层次人才(E类),这些名医不仅在学术上卓有成就,在临床实践中更有极高声望。

发挥学科带头人作用 锻造核心技术服务患者

良好的人才培育机制增强了学科带头人的发展动力,同时也推动了学科的快速发展。他们勇攀技术高峰,着力锻造核心技术,为患者解除疾病带来的痛苦。

医专一附院的核心技术有多强?以心脏大血管外科为例,他们擅长复杂重症冠心病外科治疗、主动脉疾病外科治疗(急诊手术全麻低温体外循环、深低温停循环下选择性脑灌注行主动脉根部替换或成形、升主动脉置换、全主动脉弓替换、降主动脉替换)、瓣膜病外科治疗(尤对高龄、心功能低下、巨大心房/心室等重症瓣膜病的外科治疗,积累了丰富的临床经验,手术效果好)、先心病矫治(外科治疗和介入治疗)、房颤的外科治疗(心脏手术同期房颤射频消融术)、心脏微创技术(包括胸腔镜技术、胸骨上段小切口技术、胸骨下段小切口技术等心脏外科技术),心脏、血管疾病的诊疗能力强,解决各种疑难危重心血管疾病能力不断提升。同时重点发展主动脉夹层外科治疗、冠心病微创前沿技术,扩大本学科的社会影响力,提高专科社会服务能力。

为了更好地服务群众,他们强力推进核心技术体系建设,做到人无我有、人有我精。一项项核心技术在学科带头人的带领下,不断展现魅力。看,以复杂冠脉支架技术为龙头的心内科技技术,手术治疗主动脉夹层,以冠脉搭桥为龙头的心血管外科技术,腔镜微创技术体系(腹腔镜治疗胃、结直肠癌、肝癌、子宫肌瘤技术),胸腔镜治疗食管癌、肺癌,十二指肠镜技术,泌尿外科内镜治疗技术,内镜下治疗胃、结直肠肿瘤等技术,以超声乳化治疗各种白内障为龙头的眼科技术,以救治重症胰腺为龙头的危、急、重症技术,神经内窥镜治疗颅内肿瘤、血肿技术等,无不体现着医专一附院的医者仁心。他们像一束束阳光,照耀着患者的健康之路,为万千患者带来希望。为鼓励学科发展,医院在人员配备、专家指导、进修学习、临床科研、设备支持、绩效激励、资金扶持等方面为科室核心技术



护佑新生儿健康

建设保驾护航。短短几年时间,学科建设实现质的飞跃,不仅多个医疗专科进入全国百强,同时20多个专科获得省级临床重点专科、特色专科称号,医疗技术保持区域领先。

随着人才强院思想的深入,医院为人才提供了充分的发展空间,同时也推动医院快速发展。

十年来,南阳医专一附院市级学术技术带头人和拔尖人才增加到55名,引智培智经费预算逐年大幅增加,每年有200余人到省级以上医院进修学习,或参加省、市相关部门举办的岗位技能培训班及国家、省、市级学术交流。通过内培外引,医院现有博士、硕士348人,占医师总人数的45.1%,高级职称人员258人,医院可持续发展的优秀医师队伍建设呈现生机勃勃的局面。

一个具有创新活力的人才队伍,不仅使医院的学科建设得到空前发展,促使医院高质量发展,更是造福百姓的力量所在。③9

(李贺 郭晖 严晓璐 文/图)

